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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Ve čtvrtek 9.12.2021 se uskutečnilo pravidelné setkání DSO Metuje, tentokrát v Bohuslavicích 
v nové zasedací místnosti obecního úřadu. Na tomto předvánočním setkání se sešli všichni staros-
tové obcí svazku, i pár bývalých starostů, a projednávali mimo jiné aktuální situaci ve svých obcích, 
odpadové hospodářství, zprávu revizní komise či rozpočet na rok 2022.

Toto setkání bylo příležitostí se společně rozloučit s dlouholetou projektovou manažerkou Zdenou 
Hovorkovou, která byla nápomocná při podávání žádostí o dotace pro svazek obcí i pro jednotli-
vé obce. Tímto bych jí rád jménem svým, jménem předsedy svazku Ing. Petra Jeništy - starosty 
obce Velká Jesenice, i všech ostatních starostů DSO Metuje poděkoval za její ochotu, pracovitost 
a vstřícnost.

DSO je dobrovolný svazek, který sdružuje okolní obce BOHUSLAVICE, ČERNČICE, JASENNÁ, NA-
HOŘANY, RYCHNOVEK, ŘÍKOV, SLAVĚTÍN, ŠESTAJOVICE, VELKÁ JESENICE, VRŠOVKA od roku 2000. 
Důvodem vzniku a tedy i předmětem činnosti svazku je ochrana životního prostředí, koordinace 
územního plánování v regionálním měřítku, koordinace investičních akcí, zastupování členů svaz-
ku při jednání s třetími osobami, zajišťování a vedení společné agendy, propagace sdružení a jeho 
zájmů. Předmětem činnosti svazku jsou i takové akce a aktivity, které se netýkají všech členských 
obcí. Činnost DSO Metuje je dlouhodobě podporována z grantů Královéhradeckého kraje. 

Přeji všem příjemné prožití svátků vánočních a pevné zdraví v novém roce

Jiří Tojnar, starosta obce Bohuslavice
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ČERNČICE
Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

Letošní největší akcí v naší obci je probíhající rekonstrukce obecní prodejny, kterou úspěšně pro-
vádí firma Laguna Solnice. V současné době probíhají dokončovací práce a v druhé půlce prosince 
by měla proběhnout kolaudace a předání prodejny. Po skončení rekonstrukce silnice II/308 z Čern-
čic do Krčína měl navazovat projekt na Zřízení autobusových zastávek, rozšíření a opravu chod-
níků, parkovacích stání, zřízení kontejnerových stání a veřejného osvětlení, který ve výběrovém 
řízení vyhrála firma MATEX HK s.r.o. Bohužel v říjnu došlo ke smutné události, kdy jediný majitel 
a jednatel společnosti zemřel. Od té doby je společnost zcela ochromena a práce na tomto projek-
tu nebyla zahájena. V současné době řešíme vzniklou situaci a jako nejpravděpodobnější řešení 
bude vypovězení smlouvy s Matexem a vyhlášení nového výběrového řízení. V každém případě 
dojde ke zpoždění realizace, což je velmi nepříjemné vzhledem k chybějící zastávce směrem na 
Bohuslavice. Prioritou obce bude co nejrychlejší umístění této zastávky. 
Od roku 2022 dochází ke změně Zákona o odpadech a všechny obce musí změnit vyhlášky na od-
kládání komunálního odpadu od roku 2022 tak, aby odpovídaly tomuto zákonu. Na zastupitelstvu 
obce dne 29. 9. 2021 byly schváleny vyhlášky s platností od 1. 1. 2022 a cenou 0,67 Kč za 1 litr odpa-
du. Začátkem prosince dostanou občané do schránek přihlášku, kterou do 30. 1. 2022 musí vyplnit, 
zvolit si četnost svozů a odevzdat na OÚ.
Ve dnech 8. a 9. října se uskutečnily v celé republice volby do poslanecké sněmovny. V naší obci 
bylo odevzdáno 300 platných hlasů, volební účast tedy byla 77 %.
Konečné výsledky voleb obec Černčice:
Strana  Hlasy 2021 Procenta 2021
SPOLU  103  34,33 %
ANO  54  18,00 %
Piráti+STAN 53  17,66 %
SPD  38  12,66 %
ČSSD  19  6,33 %
PŘÍSAHA  9  3,00 %
TSS  8  2,66 %
KSČM  7  2,33 %
Volný blok 4  1,33 %
Zelení  2  0,66 %
OtČe  2  0,66 %
Monarchiste.cz 1  0,33 %

Podzim v naší obci
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ČERNČICE

DUHA ČOLCI ČERNČICE

Ani kulturní dění v obci nezůstalo pozadu. 26. září se uskutečnilo setkání seniorů se zastupiteli 
obce. V hostinci U Plašilů se sešlo téměř 60 starších občanů. Paní učitelky ze základní školy nacviči-
ly s dětmi vystoupení. Žáci přednesli básničky, za doprovodu kytary zazpívali písničky a zahráli na 
zobcové flétny. Pan starosta Martin Machů informoval občany o černčickém dění a společně s paní 
Ježkovou poblahopřáli lidem, kteří v době pandemie oslavili životní jubileum. Nechyběl výborný 
oběd zakončený sladkým zákuskem. Všichni byli nadšeni hudebním vystoupením paní Pavlíčkové, 
zpívalo se a tančilo tak, že se nikomu domů nechtělo.
Další kulturní akcí bylo 31. října vítání občánků. Pan starosta slavnostně uvítal 5 nových občánků: 
Jáchyma Barabáše, Mínu Mrázovou, Marka Kafku, Adama Tylše a Dana Richtera. Předal mamin-
kám kytičku, dětem drobné dárky a všem popřál hodně zdraví, radosti, pohody a vzájemné lásky.
Konec října bývá spojený se strašidly, duchy nebo s vyráběním luceren. Rozhodli jsme se pozvat 
všechny děti na netradiční místo v Černčicích, a to do černčické zvonice, kde na ně v jednotlivých 
patrech čekala různá překvapení. Akce se jmenovala Strašidlení ve věži, vydařila se, zvonici si pro-
hlédlo přes 50 dětí. 
Přejeme všem příjemné prožití vánočních svátků s celou vaší rodinou, mnoho štěstí a zdraví do 
nového, doufejme lepšího, roku.

Tomáš Katzer, místostarosta

Přírodovědný oddíl se zabývá organizováním mimoškolní činnosti dětí a mládeže v naší malé obci. 
V současné době slaví Čolci Černčice pětileté výročí. Jaký byl letošní rok? Jedním slovem náročný. 
Ovšem hned obratem musím dodat, že u nás byl také plný nových nápadů a výzev. V dubnu jsme 
přijali výzvu MŠMT a požádali o dotaci na konání letního kempu. Po pravdě jsme dětem chtěli vy-
nahradit čas, kdy byly zavřené doma, tak aby mohly být zase spolu, venku v přírodě a s kamarády. 
S žádostí jsme byli úspěšní a pro děti jsme mohli uspořádali letní kemp, který pro ně byl zdarma. 
Náklady ve výši 45 tisíc Kč hradilo MŠMT. Hlavním úkolem bylo vynahradit dětem čas strávený 
mimo školu v důsledku pandemie, pomoci jim s učením a zlepšit sociální vztahy. Celý týden byl 
nabitý zážitky a moc jsme si ho užili.
Další výzvou bylo zapojení se a obnovení veřejného života i dění v obci. Loutkové divadlo Kozlík, 
Drakiáda nebo Černčické dýňování byly z části podpořeny MŠMT a z části sponzorskými dary.
Od září jsme se tradičně každou středu setkávali s oddílem Veverek a Vlčat. Podzim jsme si na 
naší přírodní zahradě moc užili. Vlčata pracovala na krmelci pro divokou zvěř, čistila ptačí budky 
na novou hnízdní sezónu, vařila marmeládu, pekla brambory v popelu a pomáhala na zahradě. 
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ČERNČICE

Malé Veverky sklízely řepu, dýně, vyráběly domečky pro skřítky a víly i malé netřeskové zahrádky. 
Povídali jsme si o podzimní sklizni, barevném listí, vyráběli jsme z přírodnin a trávili čas venku. Na 
salaši máme také nové přírůstky, malé slepičky, které jsme chodili každé setkání nakrmit, pozdra-
vit a pohladit. Nezapomínali jsme ani na morčata a ovce.
V rámci propojování neformálního (to jsme my) a formálního (to jsou např. školy) vzdělávání jsme 
na jaře a na podzim přivítali na přírodní zahradě školku z Černčic a školku z Václavic. Na podzim 
pak i děti ze ZŠ speciální NONA z Nového Města nad Metují. Pravidelně k nám od září jezdí i bez-
vadná parta ze stacionáře NONA. Pobýt u nás, nakrmit ovce, slepice, králíky, pomoci na zahra-
dě, nadýchat se čerstvého vzduchu a chvíli jen tak být. Tu krásnou jedličku na fotografii pro děti 
nazdobili první prosincový týden u nás na zahradě právě oni. Tyhle chvíle nás moc těší a máme 
velikou radost, že je u nás hezky jak malým dětem, tak i dospělým. 
Nyní je konec roku, doba, kdy hodnotíme a přemýšlíme, co nám letošní rok přinesl a co nás v tom 
příštím čeká, a tak bych ráda poděkovala všem, kteří nás podporují. Děkujeme sdružení dětí a mlá-
deže pro volný čas DUHA a MŠMT za finanční podporu našeho oddílu v roce 2021. Děkujeme ro-
dičům za sponzorské dary. Děkujeme za bezplatné užívání přírodní zahrady „U Lánské cesty“, bez 
které by naše činnost nemohla existovat. Obrovské díky patří Markétě Pavlové z Nahořan, která se 
k nám jako vedoucí (dobrovolnice) připojila v roce 2018 a našim mužům Jirkovi a Lukášovi, kteří 
působí jako dobrovolníci. Poděkování patří i dobrovolníkům z řad rodičů a členům ze Spolku přátel 
Černčic, kteří nám jsou velkou oporou a pomocí při pořádání akcí. 
A co nás čeká příští rok? Velké změny, ale protože nechceme nic zakřiknout, necháme si naše plány 
a první krůčky zatím pro sebe. V případě, že Vás naše činnost zaujala a chtěli byste se k nám připojit 
jako dobrovolníci, jako sponzoři, nebo se k nám chtěli jen přijít podívat, neváhejte nás kontakto-
vat. Vrátka certifikované přírodní zahrady „U Lánské cesty“ máme otevřená pro školy, školky ale  
i jednotlivce. 

Za celý náš spolek Vám přeji klidný adventní čas  
a v příštím roce mnoho radostných chvil s Vašimi dět-
mi a blízkými.

Markéta Poláčková
předseda spolku, vedoucí oddílu DUHA Čolci Černčice

Aktuální informace sledujte na našem webu
www.obcaneprocerncice.com
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ČERNČICE

Vánoce v mateřské škole
Vánoce se blíží a začal adventní čas, čas smíření a klidu. Ve školce se již tradičně pekly perníčky. 
Děti si přinesly zástěrky a celé natěšené se pustily s paní učitelkou Janou do vyrábění. Za chvíli již 
z těsta vykukovali ptáčci, zvonečky, srdíčka, hvězdičky a další tvary. Ještě je dát na plech a už se 
školkou linula vůně.  Samozřejmě každý ochutnal.  Ozdobené perníčky se s přáníčkem vkládaly do 
pytlíků, připravené pro naše babičky a dědečky v Černčicích. Bohužel letos jsme dárečky nemohli 
předávat do rukou spoluobčanů, ale lidé je našli ve svých poštovních schránkách. Přesto věříme, 
že udělaly radost jako v minulých letech. Perníková dobrota chutnala také na svátek Mikuláše. 
Obávaný čert s Mikulášem kolem školky prošel, zarámusil a jaké bylo překvapení, když děti za dveř-
mi našly mikulášskou nadílku. Poděkovaly hezkou písničkou a básničkou a slibem „já už budu 
hodný“.
Veselé Vánoce a hodně štěstí, zdraví v novém roce přejí děti a zaměstnanci z Mateřské školy 
Černčice

HALLOWEENSKÁ STEZKA
Na pátek 22. října si žáci ze 4. a 5. ročníku připravi-
li ve školní družině pro své mladší spolužáky pře-
kvapení. Převlékli se do strašidelných kostýmů  
a na školní zahradě vymysleli úkoly. Děti musely 
hledat česnek proti upírům, pomoci vlkodlakům 
výt, poskládat kostru nebo sáhnout do vnitřku 
dýně. Čaroděj je nutil opakovat jazykolamy, duch 
vyzkoušel jejich schopnost strefit se míčkem do 
jiných duchů. Pavouk jim přichystal pavučinovou 
překážku, mumie potřebovala pomoci zabalit 
kolegu. Při plnění úkolů sbíraly razítka, aby se 
mohly stát přemožiteli strašidel. Čas vymezený 
strašidlům rychle uběhl, všichni dostali diplom 
a odměnu. Mnohem důležitější však  bylo hezky 
strávené odpoledne.

Hana Sedláčková, vedoucí vychovatelka
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ČERNČICE

Projekt 72 hodin ve škole
Tento projekt se v ČR koná již po deváté. Jeho cílem je zapojit co nejvíce mladých lidí a ukázat jim, 
že stačí málo, aby společně dokázali mnoho. Učíme děti spolupracovat a víc vnímat svět kolem 
sebe. 
V rámci úklidových prací jsme se v letošním školním roce soustředili na naše arboretum. Bylo ho 
potřeba zakúrovat, zazimovat, upravit keře a hlavně označit cedulkami jména jednotlivých keřů  
a rostlin. Postarali jsme se i o školní záhonky, které jsme zryli a upravili cestičky.
V druhé části jsme vyráběli školní pomůcky z přírodnin. Zhotovili jsme  např. délkové jednotky  
z klacků, mapu ČR, kde hranice byly vyznačeny z dřívek, jednotlivá pohoří z listů, města z kaštanů, 
nechyběly vyznačené vodní toky z modrých provázků. Další pomůcka byla do přírodovědy, kdy si 
žáci vytvořili kostru lidského těla z kůry, dřívek a kamínků. Ti nejmenší vyráběli piškvorky z kamín-
ků, číselné představy z kaštanů. Na posledním stanovišti žáci čtvrtého ročníku vyrobili sluneční 
hodiny. 
Den se nám vydařil. Největší radost byla při vyrábění pomůcek, kde jsme se přesvědčili, že zážit-
kové učení je to, co děti baví. Pomůcky jsme si přinesli do školy a při vyučování je rádi využíváme.

Mgr. Miroslava Ježková, řed. školy

Projektový den ve škole – rozvoj finanční gramotnosti
Dne 16. listopadu proběhl v Základní škole Černčice projektový den, jehož tématem byla finanční 
gramotnost. Žáci byli během projektu rozděleni do skupin, ve kterých si vytvořili imaginární posta-
vu, pro kterou počítali výdaje za jeden kalendářní měsíc. Příjmy měla každá skupina stejné a tak 
záleželo pouze na jednotlivých skupinách, jakou částku měsíčně utratili za bydlení, dopravu a jídlo 
a jakou částku ušetřili. Cílem bylo, aby si žáci uvědomili, jakou mají různé produkty hodnotu a že 
je důležité naučit se s penězi správně hospodařit.

Bc. Markéta Kuřátková
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta:Martin Holeček

e-mail: obec.jasenna@tiscali.cz
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Podzimní kulturní akce
Chuť bojovat za zachování kulturního života a tradic v době covidové nás neopustila ani v podzim-
ních měsících. Na pomoc nám tentokrát přispěchal scénárista, herec, režisér a producent TOMÁŠ 
MAGNUSEK. V pátek 8.10.2021 jsme nejprve shlédli předpremiéru hereckými legendami nabité ko-
medie STÁŘÍ NENÍ PRO SRABY. Film byl, již tradičně, natočen především v lokacích blízkého okolí 
a svým humorným nadhledem na strasti stáří, v konfrontaci s dravým mládím, donutil každého 
diváka vzpomenout vlastních zkušeností a vyvolával v sále bouřlivý smích a spontánní potlesk. 
Skutečným vyvrcholením večera však byla návštěva samotného autora. Pan Magnusek vtipně od-
povídal na zvídavé otázky a prozradil nám veselé historky i některé netradiční praktiky ze zákulisí 
filmového světa. Na závěr se ochotně vyfotil s každou fanynkou i každým fanouškem a podepsal 
jim vše, co si jen přáli. Když se baví dospělí, musí i děti. Hned v neděli 10.10.2021 jsme pro ně při-
pravili STRAŠIDLÁCKÉ ODPOLEDNE. Hlavním tahákem bylo magické představení, které očarovalo 
nejen děti, ale i některé rodiče. Radost v dětských očích z obdrženého dárku či výhře v tombole, 
hudba linoucí se z reproduktorů nebo vůně pečené kýty nám připomnělo, že svět může být zase 
normální. Aby celý víkend nevyzněl příliš idealisticky, je nutné přiznat i malou kaňku na duších 
pořadatelů. I když si velmi vážíme zájmu, účasti a díků přespolních návštěvníků, našich souse-
dů, kterým tyto akce přinášíme téměř až domů, bylo opět poskrovnu. Snad se jim brzy vrátí chuť 
a odvaha netrávit večery jen před televizní obrazovkou.

Obcí chodí Mikuláš
Loňský Mikulášův lockdownový průjezd obcí nás 
všechny povzbudil, ale jemu evidentně nestačil. 
Protilátkami nabitá družina vyrazila již v sobotu 
4.12.2021 obdarovat a možná i trochu postrašit 
děti do nedalekých Šestajovic. V neděli 5.12.2021 
se pak celá družina, spoléhajíc na bezinfekčnost 
a zodpovědnost rodičů, vydala po domácnos-
tech, kterým se po nich také již stýskalo. Protože 
jde o bytosti nadpozemské, bylo možné je spat-
řit i na dvou místech najednou. Děkujeme všem 
zúčastněným za zachovávání této krásné, i když 
často kritizované tradice.

Česko (ne)zpívá koledy
I letošní podzimní vlna přinesla mnoho vládních nařízení a zákazů, které přinutily pořadatele toho-
to celorepublikového projektu vše přesunout do virtuálního světa. Malou náplastí na další promar-
něné adventní setkání nám byl živý přenos zpívání koled v podání skupiny Čechomor, který jsme 
mohli sledovat pomocí odkazu na našich FB stránkách.

Činnost TJ SOKOL Jasenná

JASENNÁ
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Stolní tenis
V polovině sezony se naši stolní tenisté shodně pohybují ve svých skupinách ve středu tabulky. 
Bojují nejen se svými soupeři, ale i s omezeními pro amatérský sport. K lepším výsledkům však 
často chybí jen trochu pověstného štěstíčka nebo potlesku fanoušků. Přijď je někdy povzbudit, ta 
obec, kterou reprezentují, je i TVOJE!

Co se chystá
Hned, jak se probudíme po silvestrovské noci, začneme hledat každou možnost a skulinku, jak po 
dvouleté nucené odmlce opět uspořádat SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY a samozřejmě i oblíbené vítání jara 
v podobě PÁLENÍ ČARODĚJNIC. Tentokrát snad již v řádném termínu. Těšíme se na Vás, a pokud  
i vy na nás, hledejte na vývěskách, Facebooku a Instagramu TJ SOKOL JASENNÁ.

Martin Slánský
 starosta TJ SOKOL Jasenná

Díky získání nového obecního znaku nás napadlo, že prapor našeho sboru, který používáme již 
od roku 1883, by si zasloužil odpočinek. A tak jsme na členské schůzi jednohlasně odhlasovali, 
že je na čase pořídit si prapor nový. Prapor odlehčený, který nás při různých oslavách a výročích 
bude náležitě reprezentovat. Návrhy a zpracování provedla firma Velebný z Ústí nad Orlicí. Firmu 
jsme osobně navštívili. Ochotně nás provedli po celé firmě. Exkurze se zúčastnili paní starostka 
Ing. Jitka Slezáková, starosta SDH Jasenná Martin Holeček, velitel Jaroslav Hejcman a Hana Hejc-
manová. Finální objednávka obsahuje nový prapor, jeho odlehčenou repliku, nové domovenky  
a stolní vlajky. Od září se znovu otevřel kroužek mladých hasičů pod vedením Davida Samka a Ma-
těje Holečka. Stále ještě přijímají nové zájemce od pěti let věku. V říjnu jsme se zúčastnili soutěže 
O zlatou proudnici v Jezbinách. Muži obsadili 8. místo a ženy 2. místo.
V úterý 2. listopadu proběhl výcvik zásahové jednotky k plnění vaků helikoptéry ve Velkém Poříčí. 
Školení se zúčastnilo 8 našich členů. Jednotka SDH je tedy předurčena k plnění vaků letecké tech-
niky letadel a helikoptér pro hašení požáru v nepřístupném terénu.
V listopadu 2021 vyhlásilo Město Jaroměř záměr prodeje TATRY 815 CAS 32-S3R obálkovou meto-
dou. Výběrové řízení jsme vyhráli, obec nabídla cenu 1.251.000 Kč. Na nový přírůstek do našeho 
vozového parku se můžeme těšit do konce roku 2021.

Mgr. Eva Dohnalová

Činnost SDH Jasenná

Posvícenská výzdoba v kostele sv. Jiří
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Jak jsme volili v Jasenné
Ve dnech 8. a 9. října 2021 se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. V Jasenné 
bylo zapsáno v seznamu celkem 575 voličů, počet platných odevzdaných hlasů byl 399, což zna-
menalo účast u voleb ve výši 69,4 %. Nejvíce 103 hlasů získalo SPOLU – ODS, KDU-ČSL a TOP 09, na 
druhém místě se umístilo ANO s 93 hlasy, na třetím místě skončilo SPD s 58 hlasy. 54 hlasů obdrželi 
Piráti a Starostové, 23 hlasů získala Přísaha, 19 hlasů měla Trikolóra a 14 hlasů ČSSD. KSČM volilo 
11 občanů, VOLNÝ blok 9 voličů a 5 hlasů získala Strana zelených. Švýcarská demokracie získala 
4 hlasy a 2 hlasy strana Otevřeme Česko normálnímu životu. Po jednom hlase získala Aliance pro 
budoucnost, Hnutí Prameny, Urza a Koruna Česká.  

Vítání občanků
V neděli 10. října 2021 se konalo po roce v kultur-
ním domě slavnostní vítání občánků. Letos jsme 
vítali celkem 9 dětí, z toho jsme měli dvoje dvoj-
čátka, což je zcela výjimečné. Byly to tyto děti: 
Karolína Coufalová, Viktorie Györgyová, Klára 
Lukešová, Dominik Ryba, Adam Kulhavý, Štěpán 
Kulhavý, Daniel Horák, Mikuláš Hubka a Luděk 
Hubka. Ke slavnostnímu průběhu přispělo i pěk-
né kulturní vystoupení žáků ze základní školy.  
S dětmi a jejich rodiči přišlo na tuto akci hodně pří-
buzných a hostů a v zaplněném sále byla příjemná 
atmosféra. Na závěr jsme popřáli dětem hodně 
zdraví a rodičům mnoho radosti ze svých dětí.

Divadelní představení Sborovna
V sobotu 16. října 2021 se konalo v kulturním domě u obecního úřadu divadelní představení ochot-
nického souboru F. A. Šuberta z Dobrušky. Komedie Sborovna vtipnou formou líčí různé strasti, 
problematické situace i běžný průběh každodenního života učitelského sboru na středním od-
borném učilišti. Na představení se přišlo podívat asi 60 místních i přespolních občanů. Všem ná-
vštěvníkům se představení líbilo a soubor odměnili dlouhým potleskem. A tak se budeme těšit na 
příští rok, kdy máme s ochotníky domluveno, že po nastudování nové hry přijedou opět k nám do 
Jasenné.

Obec informuje

Každý, kdo přišel v neděli 19. září 2021 do kostela sv. Jiří, byl mile překvapen pěknou vnitřní výz-
dobou. Manželé Kašpaříkovi tak na posvícenskou neděli slavnostně vyzdobili kostel. Krásná kvě-
tinová výzdoba, tak jako každou neděli, byla tentokrát ze slunečnic. Na každé lavici byl připevněn 
kukuřičný šách, před lavicemi byly položeny dýně, okurky, cukety, papriky, zelí, cibule, hroznové 
víno, ořechy, prostě to, co se urodilo na zahrádkách. Pozornost upoutaly dvě velké dýně Gigant, 
které vypěstoval p. Josef Žídek. Byla to opravdu pěkná podívaná, a bylo to i nezvyklé, takto vyzdo-
bený kostel jsme ještě nikdy neměli. Při bohoslužbě nesli věřící v průvodu k oltáři dožínkový věnec, 
symbolicky klasy obilí, pecen chleba, hroznové víno a další výpěstky. Takže tato posvícenská nedě-
le se nesla v duchu oslavy a poděkování za úrodu vypěstovanou na našich zahrádkách.             
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Drakiáda
V sobotu 23. října 2021 se konala poprvé v naší obci drakiáda. Hlavním organizátorem a pořada-
telem byl p. Jan Kotek a p. Petr Kučera. Od 10.00 hodin se sešly děti s rodiči na poli za kostelem 
a soutěžilo se v pouštění draků. Při akci byl i bohatý doprovodný program, malování na zeď, na 
kamínky a zábavné soutěže pro děti. Během akce si mohli návštěvníci prohlédnout přistavenou 
zemědělskou techniku firmy Agro Jasenná. Řezbář p. Miroslav Kříž vyřezával při akci velkou sovu  
s mládětem, která se následně vydražila za 4.000 Kč. Pořadatelé zajistili i sponzorské dary od míst-
ních podnikatelů a částkou 11.000 Kč podpořili naši základní a mateřskou školu. Po celou dobu 
bylo pro přítomné připraveno občerstvení. Děkujeme pořadatelům za uspořádání pěkné akce  
a všem sponzorům za finanční podporu našich škol.

Pravidelné setkávání seniorů
Pravidelně každé úterý se scházejí naši důchodci v kulturním domě. Vždy si posedí a popovídají 
při kávě či čaji a při upečených dobrotách, které si důchodkyně připraví. Zorganizovali i společnou 
návštěvu divadelního představení Sluha dvou pánů v Jaroměři. V pondělí 22. 11. 2021 se důchodci 
sešli i v kostele sv. Jiří s naším paterem Mgr. Petrem Boháčem. Pan farář seniorům vyprávěl o ad-
ventní době, o zvycích a své vyprávění zpestřil i hraním na kytaru a zpíváním. Poté důchodci přešli 
do kulturního domu, kde si příjemně poseděli a popovídali. Hlavním orgánizátorem a dobrým du-
chem těchto setkávání je p. Hana Brdičková, které musíme za její aktivitu, obětavost a nadšení za 
obecní úřad i za důchodce upřímně poděkovat.

Školení na počítačích pro seniory
V listopadu a v prosinci 2021 vždy v pondělí probíhalo v počítačové učebně v základní škole školení 
důchodců na práci s počítačem. Přihlásilo se celkem 15 seniorů, a ti byli rozděleni do dvou sku-
pin – na začátečníky a na pokročilé. Kurz vedla p. Lenka Horáková. Senioři se tak jistě zdokonalili 
a přispělo to k rozšíření jejich znalostí práce s počítačem. Tato prospěšná aktivita vzešla od paní 
Hany Brdičkové.

Vánoční trh
Na první adventní neděli 28. listopadu 2021 byla připravena prodejní a výstavní akce výrobků žáků, 
učitelů, zaměstnanců, rodičů a příznivců školy. Od 14.00 do 18.00 hodin si před základní školou 
občané mohli prohlédnout a zakoupit dekorační vánoční výzdobu – adventní věnce, svícny, drob-
né dárečky, přáníčka s PF, med, sušené ovoce, perníčky, vánoční cukroví a další. Všichni přítomní 
byli nadšeni krásnými výrobky a každý si našel něco, co mu udělalo radost. Tato akce přispěla  
k příjemné předvánoční atmosféře a značnou částkou finančně podpořila činnost školy.

Rozšíření dětského hřiště na školní zahradě
V listopadu 2021 firma Monotrend, s.r.o., Tišnov, rozšířila stávají-
cí dětské hřiště na zahradě u základní školy. Jedná se o pořízení  
a montáž 9 nových herních prvků. Je to lanová dráha „A“ s pojez-

dem 20 m včetně nástupiště k lanové dráze, lanový prvek Stezka dovednosti (obsahuje lanovou 
lávku, lanový žebřík, balanční kladinu, prolézací tunel a kladinu napevno), kovovou šplhací sesta-
vu (obsahuje šplhací síť, výlezové tyče, šplhací tyč, oboustrannou lezeckou stěnu s horolezecký-
mi úchyty a závěsné kruhy včetně dopadové plochy pro šplhací sestavu, tzv. zatravňovací desky), 
řetězová houpačka „A“ se sedákem Hnízdo, domeček (obsahuje laminátovou stříšku, stolek a la-



11

JASENNÁ

vičku, kreslící tabuli a počítadlo), lanový kolotoč, posilovací stroj Veslování a posilovací stroj Brus-
le. Na hřišti bude umístěn i bezúdržbový plastový venkovní odpadkový koš na tříděný odpad. Za 
pořízení těchto herních prvků obec uhradila částku 665.287,60 Kč. Na tuto akci jsme získali dotaci  
z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 524.230 Kč. Takže budou mít naše děti zase lepší sportovní 
a herní vyžití. Ať jim toto dětské hřiště slouží ku prospěchu a k radosti! 

Podpora provozu prodejen na venkově
Obec Jasenná podala žádost o dotaci na podporu prodejen po-
travin v obci. Získali jsme dotaci z Královéhradeckého kraje ve 
výši 20.000 Kč na podporu prodejny potravin Hruška a 20.000 Kč 
na podporu prodejny potravin Na Křižovatce. Obec ke každé do-
taci musela přidat z vlastních finančních prostředků 20.000 Kč na každou prodejnu, neboť dotace 
z kraje je 50%. Obec tak převedla v červenci 2021 každé prodejně částku 40.000 Kč, aby byl podpo-
řen provoz prodejen potravin v obci.

Čekárna u Slezákových
Zastávka u Slezákových stojí na pozemku p.č. 710, který vlastní p. Petr Schneider. Od roku 2005 
se obce snažila tento pozemek od p. Schneidera odkoupit. Čekárnu jsme chtěli opravit, ale pro-
tože nestála na obecním pozemku, s opravou jsme čekali, až bude vlastníkem pozemku Obec 
Jasenná. Koupě pozemku však dlouhá léta nebyla z právního hlediska možná, neboť na tomto 
pozemku byla omezení (zástavní práva), tudíž na Katastru nemovitostí nebylo možné provést 
zápis kupní smlouvy a převod na nového vlastníka. S panem Petrem Schneiderem jsme byli do-
hodnuti a pan Schneider nám slíbil, že jakmile to bude možné, po provedení výmazu zástavních 
práv, nám pozemek pod autobusovou čekárnou prodá. Situace však byla jiná. Pan Schneider  
v červnu 2020 podal na Katastr nemovitostí souhlasné prohlášení, že stavba je součástí pozemku, 
a na základě toho mu autobusová čekárna byla zapsána na jeho list vlastnictví. Hned jak to sta-
rostka zjistila, začala jednat s p. Schneiderem. Ten nám sdělil, že změnil své stanovisko, že stavbu 
potřebuje a že pozemek prodávat nebude. Zastupitelstvo z tohoto sdělení bylo velmi rozhořčené. 
Starostka podala písemně na Katastr nemovitostí žádost o opravu chyby v katastrálním operátu. 
Obdrželi jsme odpověď, že v zápisu k chybě nedošlo a stavba občanské vybavenosti – autobusové 
čekárny je zapsána jako součást pozemku ve vlastnictví p. Schneidera. Poté jsme jednali i s právní-
kem. Jediné řešení by bylo, řešit problém soudní cestou. U soudu bychom museli doložit podkla-
dy, že autobusovou čekárnu v roce 1965 – 1966 zbudovala obec, resp. Místní národní výbor. Žádné 
podklady z té doby jsme však nedohledali, pouze zápis z obecní kroniky, což nepostačuje. Vyčer-
pali jsme tak všechny možnosti a viděli jsme, že jediné řešení je, se s p. Schneiderem dohodnout. 
Po vzájemné dohodě pan Schneider daroval bezplatně obci pozemek p.č. 693/6 o výměře 46 m² 
vedle stávající čekárny, kde v případě potřeby budeme muset v budoucnu postavit novou autobu-
sovou čekárnu.

Přeji všem našim čtenářům krásné prožití svátků vánočních a do nového roku 2022 Vám všem 
přeji hlavně hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a úspěchů.

Ing. Jitka Slezáková
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Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Milí čtenáři, 
dovolte mi touto cestou Vám přiblížit aktivity naší Základní a Mateřské školy v prvním čtvrtletí 
tohoto roku. 

Základní škola
Po úspěšném zahájení školního roku a vzájemném seznámení jsme se pustili do učení, ale aby to 
pro žáky bylo více zajímavé, snažíme se zapojovat různé další vzdělávací aktivity do výuky. Hned 
v říjnu byli naši páťáci pozváni na akci s názvem 4.0 Day do Střední průmyslové školy v Novém 
Městě nad Metují. Pozvání jsme s radostí přijali a akci věnovanou rozvoji vztahů k technice jsme si 
moc užili.  Následovala beseda od Policie ČR s kterou jsme navázali spolupráci a v průběhu školní-
ho roku nás budou další besedy ještě čekat. A ani na kulturu jsme v říjnu nezapomněli a dorazilo 
k nám divadlo s pohádkou Princezna Zpěvanka, které se líbilo dětem z MŠ i žákům ZŠ. Stezku odva-
hy, soutěže a tanec si žáci užili při oslavách Halloweenu a za své masky dostali sladké ceny. V říjnu 
také začal pro žáky ZŠ kroužek Šikovné ručičky, který vede naše paní asistentka. V listopadu žákům 
základní školy a také s předškolákům začal kurz plavání v náchodského bazénu. Společně s námi 
jezdí také základní škola z Velkého Třebešova. Kurz má deset lekcí a bude tak trvat do konce ledna. 
Kvůli epidemiologické situaci neproběhlo rozsvěcení stromku, u kterého měli žáci vystupovat a za-
zpívat vánoční písně. Aby to nebylo líto rodičům, ale také žákům, kteří pilně trénovali, tak jsme se 
rozhodli každou adventní neděli vložit na školní Facebook video s jednou z písní. Pokud i Vy byste 
se chtěli podívat, najdete nás na FB pod názvem Základní škola a Mateřská škola Nahořany, kde si 
můžete prohlédnout ukázky z naší tvorby, fotografie a aktuální informace o škole. Poslední měsíc 
tohoto roku jsme zahájili novou formou třídních schůzek, konzultační hodiny, kdy se učitel osobně 
sejde s rodiči a žákem a individuálně proberou školní výsledky. 
První týden v prosinci nesmí chybět Mikuláš a ani my ve škole jsme na něj nezapomněli. Žáci páté-
ho ročníku nám s nadílkou pomohli, převlékli se do kostýmů a své mladší spolužáky potěšili miku-
lášskou nadílkou. Ale abychom nenadělovali jen dětem, tak dnes vyrazili nadělovat žáci zvířátkům 
do krmelce v blízkém Klopotově a v pátek 17. 12. jede celá škola včetně mateřské školy do vánoční 
ZOO ve Dvoře Králové předat ozdoby vyrobené ze dřeva a užít si vánoční program v ZOO. 
Konec roku 2021 zakončíme Besídkou, předáváním dárků mezi žáky, zpěvem koled a ochutnává-
ním cukroví. Ve čtvrtek 23. 12. zahájíme vánoční prázdniny. Na žáky se budeme těšit v nové roce 
3. 1. 2022. 

Mateřská škola
Začátek školního roku utekl jako voda a my jsme rádi, že jsme mohli v naší školce přivítat nové 
děti, ale i ty, které do MŠ již chodily. Minulý rok byl pro nás všechny neobvyklý. Objevilo se nové 
onemocnění, které vyvolávalo strach a zavedená opatření oslabila imunitu nám všem. Na docház-
ce dětí jsme si všimli, že oproti letům minulým se se rapidně zvýšila nemocnost dětí. Ale i přes to 
pro děti připravujeme zajímavý a hravý program, který si děti moc užívají. Pojďme se podívat na 
nejzajímavější akce.
Děti se velmi těšily na Halloween, během kterého jsme měli celou třídu strašidelně vyzdobenou 
a děti celý den soutěžily, tancovaly, strašily a ochutnávaly dobroty, které nám do školky donesly 
maminky. Děkujeme. V listopadu předškolákům začal kurz plavání a musíme je moc pochválit. 
Je vidět, že jim pobyt ve vodě dělá ohromnou radost. Nahořanské posvícení jsme oslavili i u nás 
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ve školce. Děti si upekly posvícenské koláče, zpívali jsme písničky a pobavili jsme se o tom, co 
posvícení je. Pro děti nejčerstvější zážitek je návštěva Mikuláše, čerta a anděla. Do konce roku nás 
ale ještě čeká spoustu akcí, mezi které patří návštěva krmelce a ozdobení stromečku pro zvířátka, 
povídání si o vánočních zvycích, tradicích a především vánoční nadílka!
Chtěli bychom také touto cestou poděkovat všem, kteří se společně s námi zapojili do projektu 
„Krabice od bot“. Podařilo se nám odezvat 40 dárků, které udělají krásné Vánoce dětem ze sociálně 
slabých rodin.
Za všechny zaměstnance školy Vám přejeme klidné Vánoce a úspěšné vykročení do roku 2022.

Pěkné předvánoční dny
Řeháková Klára
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Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

aneb jak se volilo v našich obcích

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR  8. – 9. 10. 2021Rychnovek 
 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR  8. – 9. 10. 2021 
aneb jak se volilo v našich obcích 
 

Okrsky Voliči 
v seznamu 

Vydané 
obálky 

Volební 
účast v 

% 

Odevzdané 
obálky 

Platné 
hlasy 

% 
platných 

hlasů celkem zpr. v % 

2 2 100,00 576 367 63,72 367 362 98,64 

 
Strana Platné hlasy 

číslo název celkem v % 

1 Strana zelených 1 0,27 

2 Švýcarská demokracie 2 0,55 

3 VOLNÝ blok 7 1,93 

4 Svoboda a př. demokracie (SPD) 33 9,11 

5 Česká str.sociálně demokrat. 15 4,14 

7 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 0 0,00 

8 Trikolora Svobodní Soukromníci 15 4,14 

9 Aliance pro budoucnost 1 0,27 

10 Hnutí Prameny 1 0,27 

12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 14 3,86 

13 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 96 26,51 

15 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 0 0,00 

16 Koruna Česká (monarch.strana) 3 0,82 

17 PIRÁTI a STAROSTOVÉ 41 11,32 

18 Komunistická str.Čech a Moravy 19 5,24 

20 ANO 2011 107 29,55 

21 Otevřeme ČR normálnímu životu 7 1,93 

 
 
 
 
 

Co se psalo o našich obcích na přelomu 17. a 18. století :
Rychnovek-Richnowek
Richnowek nebo Rychnowek, 3 ¼  hodiny severozápadně vzdálený od Opočna, ¾ hodiny východ-
ně od Jaromiř, na návrší na pravém břehu Metuje. Ves se 48 domy, 292 obyvateli, se dvěma pro-
testanty, je přifařena do Zvole a má jeden hostinec. Z této obce náležejí dva domy k panství Nové 
Město.
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Zvole-Zwol
Zvole (Zwol) 3 ¼ hodiny severozápadně od Opočna, 1 hodinu severovýchodně od Jaromiř na le-
vém břehu Úpy. Vesnice se 72 domy, 435 obyvateli, se 4 protestanty a 4 židy (izraelity), má 1 lokální 
kostel sv. Justa, 1 školu, oboje pod patronací vrchnosti, 1 lokální budovu pod patronací církevního 
fondu, 1 hospoda a 1 mlýn. Kostel (svatá budova) stojí na návrší, které umožňuje krásný výhled, 
místo samo (vesnice) leží níže na Úpě.
V roce 1713 nově postavený kostel se nachází na místě Žižkou v roce 1420 zbořeném malém augu-
stiánském klášteře, který tehdejší pán ze Zvole nebo z Wulfku zbudoval. Ve staré špatné mnišské 
latině na stěně presbytáře, vpravo od oltáře, pochází sdělení ze starého rukopisu o tehdejším kláš-
teru a Balbínem mylně sděleno, nachází se diplomatická podrobnost a překlad od rytíře Bieneber-
gu. Přifařeny jsou vesnice Daubrawitz a Richnowek.

Doubravice-Daubrawitz
 3 ½ hodiny severoseverozápadně od Opočna, na levém břehu Úpy, ves s 26 chalupami, s 167 oby-
vateli je přifařena do Zvole a má časově pronajatý hospodářský dvůr, 1 stranou ležící ovčín ve vlast-
ní režii a 1 hájovnu.

Pro srovnání uvádíme dnešní stav obyvatel našich obcí 31. 10. 2021 
 
Rychnovek:                                  316 obyvatel 
Zvole:                                            246 obyvatel 
Doubravice u České Skalice:     73 obyvatel 
 

 Věkové složení  
 0-5 6-17 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80-89 90-99 celkem 

ženy 23 38 42 47 38 48 36 28 19 4 323 
muži 14 43 36 57 46 48 36 23 8 4 312 
 
 
 
Zajímavá zmínka o Zvoli 
 
V muzeu v Doubrušce byla objevena zmínka o Zvoli v díle Aloise Beera. Dílo Aloise  Beera, 
českého  písmáka a malíře (1833 – 1897 ), obsahuje 65 sešitů, celkem asi 3500 stran obrázků 
a textů. Má nesmírnou dokumentační cenu vzhledem k tomu, že do nejmenších detailů 
dokumentoval obce, stavby, místní zvyky a slavnosti druhé poloviny 19. století A tak vidíme 
zvolský kostel, faru a školu v díle Aloise Beera. 

Foto 2 

 

Pro srovnání uvádíme dnešní stav obyvatel našich obcí 31. 10. 2021
Rychnovek:  316 obyvatel
Zvole: 246 obyvatel
Doubravice u České Skalice: 73 obyvatel
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Zajímavá zmínka o Zvoli

V muzeu v Doubrušce byla ob-
jevena zmínka o Zvoli v díle 
Aloise Beera. Dílo Aloise  Bee-
ra, českého  písmáka a ma-
líře (1833 – 1897 ), obsahuje  
65 sešitů, celkem asi 3500 stran 
obrázků a textů. Má nesmírnou 
dokumentační cenu vzhledem 
k tomu, že do nejmenších 
detailů dokumentoval obce, 
stavby, místní zvyky a slavnos-
ti druhé poloviny 19. století  
A tak vidíme zvolský kostel, faru  
a školu v díle Aloise Beera.

Všem čtenářům zpravodaje přejeme klidné prožití 
vánočních svátků. Do nového roku 2022 
pevné zdraví, hodně štěstí, pohody 
a osobních i pracovních úspěchů.

Veronika Velacková
starostka obce Rychnovek
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přední společnost podnikající v oboru nakládání s odpady  

přijme pracovníka na pozici 

DĚLNÍK ÚDRŽBY AREÁLU 
Marius Pedersen a. s., dopravně recyklační areál v Rychnovku 

Náplň práce: 
• kontrola dopravních prostředků (zabránění úletům odpadů během přepravy) 
• úklid v provozním objektu a v přilehlém okolí areálu provozního zázemí 
• sběr úletů lehkých částí odpadu  
• údržba zeleně a komunikací 
• pomocné a údržbové práce v rámci provozu dle pokynů nadřízeného  
• manuální práce ve skladu  

Požadujeme: 
• spolehlivost, pečlivost 
• samostatný a odpovědný přístup k práci 

Nabízíme: 
• dlouhodobou práci ve stabilní společnosti s vedoucím postavením na trhu v oblasti nakládání 

s odpady 
• garance výplaty každý měsíc, každý rok zvyšování mzdy 
• zaměstnanecké benefity (zaměstnanecké tarify, Benzina karta, půjčky s nízkými úroky atd.) 
• možnost zvyšování kvalifikace, příspěvky na vzdělání 
• nástup možný po vzájemné dohodě 

 
 
Marius Pedersen a. s., Jiří Matoulek, Rychnovek 97, Rychnovek 552 25, tel.: 734 411 016, 
cv@mariuspedersen.cz 
 
 

PLACENÁ INZERCE

Peníze na výměnu kotlů naposledy – Kotlíkové dotace – konečný rok 2022

Požádat je nutné do konce srpna 2022.
Když bude požádáno, ale výměna se v roce 2022 nestihne, půjde to proplácet ještě i potom, 
ale žádat už znovu nepůjde.
Navíc od září roku 2022 začne platit zákaz vytápět starými kotli na uhlí nebo dřevo, které 
nedosahují alespoň 3. emisní třídy.
Podpora „běžných“ rodin bude již menší, ale ty nízkopříjmové a důchodci dostanou na výměnu 
až 95% nákladů (maximálně 130 tisíc korun).
Kdo o podpoře alespoň uvažuje, měl by vyplnit nezávazný dotazník, aby Kraj alespoň zhruba 
plánoval objem peněz a administrativy.
Všechny informace i dotazník najdete na internetu:
www.kr-kralovehradecky.cz/kotliky.htm

Nebojte se zeptat svých topenářů nebo na Vašich obecních úřadech.

Petr Jeništa, předseda Svazku obcí Metuje
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Z činnosti SDH v roce 2021:
I v tomto zvláštním roce, za různých omezení a 
lockdownů se náš sbor a jednotka v rámci mož-
ností snažila pracovat, soutěžit a provozovala 
činnost.
Hned zkraje roku dne 4. ledna 2021 v ranních ho-
dinách kvůli oznámenému požáru vytápěcí jed-
notky skladovací haly uvnitř areálu jedné firmy 
v Říkově jsme v počtu 4 hasičů vyjeli společně 
s profesionálními hasiči z Jaroměře, JSDH Česká 
Skalice a Velká Jesenice.

V únoru 2021 nás bohužel navždy opustil dlouholetý starosta a pokladník sboru pan Karel Provaz-
ník. Byl členem Sboru dobrovolných hasičů v Říkově celkem 47 let a to od roku 1974. V roce 1988 byl 
zvolen starostou říkovského sboru a tuto funkci zastával obětavě a svědomitě až do listopadu 2019 
po dobu dlouhých 31 let, kdy funkci starosty sboru předal svému synovi Karlovi mladšímu. Souběžně 
se starostováním ještě k tomu vykonával funkci pokladníka sboru. Od roku 1989 až doposud byl pan 
Provazník jako zástupce říkovského hasičského sboru členem výboru okrsku Česká Skalice, kde rov-
něž jako v domovském sboru zastával funkci pokladníka okrsku. Svůj život zasvětil hasičině, hlavně 
té sportovně soutěžní, když v roce 1996 za podpory sboru pod jeho vedením vzniklo soutěžní družstvo 
mužů a žen. Pan Karel Provazník patřil a bude patřit k nejvýraznějším osobnostem v historii hasičské-
ho sboru v Říkově a na jeho práci pro bližního budeme vzpomínat s úctou a pokorou.

Tak jako v předchozích letech, i přes pracovní vytíženost některých členů závodního družstva se 
náš sbor zúčastnil několika soutěží v požárním útoku. 
9. července jsme se zúčastnili soutěže v Provodově – ženy se umístily na 3. místě a družstvo mužů 
na 12. místě.
21. srpna soutěž na Přibyslavi – ženy 2. místo, muži na 2. místě.
18. září soutěž ve Svinišťanech – I.kolo se stříkačkou PS12, kde se muži umístili na 7. místě a ženy 
na 2. místě, ve II. kole se soutěžilo se stříkačkou 
PS8 kde se muži umístili na 2. místě a ženy na 
4. místě  2. října poslední soutěž družstva v tom-
to roce v Jezbinách – ženy se umístily na 4. místě 
a družstvo mužů na 10. místě.
Pokud to okolnosti umožní, rádi bychom v příš-
tím roce v soutěžení pokračovali a pokud by se 
našli další zájemci, kteří by chtěli vyzkoušet po-
žární sport, rádi je ve svých řadách uvítáme. 
V neděli dne 5. prosince v podvečer, kdy po naší 
obci chodila Mikulášská družina, byla naše jed-

HASIČI ŘÍKOV
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notka operačním střediskem hasičů povolána k požáru drážního domku – bývalé původní zastáv-
ky Velká Jesenice, která je v katastru obce Říkov a kde objekt využívaly osoby bez domova. 	
Při příjezdu hasičů na místo události prostupovaly plameny už ven střechou, na likvidaci nasadily 
jednotky celkem pět vodních proudů. Po 18. hodině byl požár lokalizován, jednotky poté prová-
děly dohašovací práce v půdním prostoru. Příčinou vzniku požáru byla zřejmě špatná instalace 
topidla.
Na místě jsme zasahovali v počtu 5 hasičů společně s profesionálními hasiči z Jaroměře a dobro-
volnými jednotkami z České Skalice a Velké Jesenice.
Bohužel nepříznivý vývoj epidemiologické situace v listopadu a prosinci nám zabránil uspořádat 
tradiční výroční valnou hromadu sboru, takže ji budeme muset posunout do příznivější doby.

Luboš Lukavský – velitel JSDH obce Říkov

Ani letos nepřál covid uspořádání tradiční říkov-
ské Mikulášské besídky v budově obecního úřa-
du. Tedy i letos se musela družina sestávající se  
z velkého důstojného Mikuláše, krásného andě-
la a pekelně škaredého čerta, vydat od domu  
k domu, aby odměnila hodné děti a ty zlé postra-
šila. Jak se sluší a patří, byly hodné děti odměně-
ny a ty zlé nasměrovány k nápravě. A pokud se 
nenapraví tak je určitě příští rok peklo nemine. 
Už druhý rok se akce těší nemalému zájmu dětí  
a rodičů, a tak se z pochůzky třeba již stane tra-
dice.

Až budete tento článek číst, bude již rozpočet na rok 2022 schválen. Co jsme si tento rok naplá-
novali? I nadále udržet v chodu náš obchůdek s potravinami. Kupní síla daná velikostí naší obce 
nestačí na ziskový provoz obchodu, a proto je potřeba jej dotovat. Tady nám třeba pomáhá i Krá-
lovehradecký kraj dotací 50.000 Kč. Team zaměstnanců od 1. dubna posílí zaměstnanec na pozici 
pracovníka technických služeb. Rádi bychom pokračovali v revitalizaci aleje Sebuč. Práce se zelení 
je náročná. Ne vše, co zasadíte, se ujme a vyroste. Možná vymyslíme i brigádu, kde si bude moci ka-
ždý Říkovák zasadit svůj strom. Také budova obecního úřadu by zasloužila nová okna, vymalovat 
a zasedací místnost už určitě potřebuje nový koberec. A doufáme, že i v roce 2022 budeme moct 
uspořádat ve spolupráci s TJ Sokol Říkov a SDH Říkov pálení čarodějnic, dětský den či posvícenské 
posezení. 

Vše nejlepší do roku 2022
I přesto, že současná doba není nejlehčí, určitě se nám všem bude lépe žít, když k sobě budeme slušní 
a ohleduplní. Když si budeme umět vzájemně pomoci a budeme se umět na sebe usmát. K tomu Vám 
všem přejeme dost síly, zdraví a i to potřebné štěstí, abychom se společně potkávali i v roce 2022.

 Vaši zastupitelé

Mikulášská družina

Rozpočet obce na rok 2022
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Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Na úvod pár slov o událostech, které u nás v klidu a pohodě proběhly navzdory konfrontaci s hys-
terií okolního světa. 
Dík všem, kteří se zasloužili o to, že děti nepřišly 
o tradiční přípravu na Dušičky. Účast byla hojná, 
někoho zahřála výborná dýňová polévka, jiného 
svařené víno a špekáčky, opečené na klacku nad 
ohněm, chutnaly – no, jako z klacku nad ohněm. 
Přesto, že se dušičkové počasí již hlásilo o slovo 
a výroba dýňových kebulí probíhala v přestáv-
kách mezi černými mračny, vznikla krásná díla, 
která ozdobila veřejná prostranství i předzahrád-
ky domů.  

Pátky od října do Vánoc patřily přednáškám o cestování po světě. Hospoda alespoň párkrát ožila 
prostou radostí ze setkání lidí, spřádáním plánů kam a s kým, až se udělá líp a muzicírováním až 
do zavírací hodiny.
Barborky byly! Děkujeme pěveckému sdružení Pěnice za krásnou vánoční atmosféru při spirituá-
lech v místní kapli. Byla sice zima, ale dali jsme to! Snad si užili i děti – od předmikulášských hrátek 
přes zpívání koled až k rozsvícení vánočního stromečku.
Ve slavnostním, trochu strašidelném duchu se nesla i obchůzka Mikulášského společenstva násle-
dující den.

  

Letos si připomeneme už páté výročí působení  mládežnického divadla ve Slavětíně. Dík za nastu-
dovaná představení i za organizaci tradice Tří králů. Zde je pár slov od nejpovolanějších:
 „Po vybudování nového splavu u Dolska se tam o letních prázdninách každý den chodívala koupat 
skupina dětí. Jednoho dne si řekly, že by mohly založit divadelní spolek, aby oživily slavětínskou 
kulturu a probudily vesnici. Tak vzniklo Sdružení Splav, které v letošním roce oslavilo své páté 
výročí. Na prknech Cyklohostince mladí herci zahráli čtyři divadelní hry (Slunce, sláma, Slavětín. 
Pohádka nejen pro děti. Sami jsme malí, ale spolu obrovští. Zase ti tupitelé) a dvě reprízy zahráli 
na pozvání v Českém Meziříčí. Další divadelní představení plánují opět na podzim, co ale budou 

Co nového ve Slavětíně
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hrát je zatím v utajení.
Druhým uskutečněným projektem je zavedení tříkrálové sbírky ve Slavětíně, jejíž výtěžek každým 
rokem o adventní neděli předávají vděčným rodičům dětí, které navštěvují novoměstský stacionář 
NONA. I letos tomu nebude jinak. A v rámci spolupráce se stacionářem se vyskytla nabídka odehrát 
představení i pro děti ze stacionáře. 
Všem spoluobčanům, kteří divadelníkům do sbírky na dobrou věc přispívají, herci upřímně děkují 
a těší se na další tříkrálovou sbírku, kterou plánují na 8.1.2022.“

Cestovatelská setkávání v místním Cyklohostinci budou pokračovat i po Novém roce.  Kdo má chuť 
a zájem, může  zajít, posedět a  dozvědět se,  jak to kde chodí.  Přednášky proběhnou v Cyklohos-
tinci v níže uvedených termínech vždy od 19.00 hod.
Pátek 7. ledna 2021 téma: Záhadné nacistické stavby v českopolském pomezí, vypráví Milan Zacha 
Kučera z Olomouce

Pátek 21. ledna 2022 téma:  Dva týdny v Zemi ohně a ledu, vypráví Barča a Petr Hrabalovi z Opočna
Pátek 4. února 2022 téma: Putování po Thajském království a na skok do Kambodži, vypráví Káťa 
Francová z Libchyně
Pátek 25. února 2022 téma: Moře kleče – putování Zakarpatskou Ukrajinou, vypráví Kuba Oujezd-
ský a Bětka Dubnová
Pátek 4.března 2022 téma: Cestování po Čině, vypráví Jarda Potoček
Pátek 18. března 2022 téma: Polsko očima Jany a Dana, vypráví Jana Moravcová a Dan Ondruš

Závěrem pár slov k obecním záležitostem v roce 2022. Rozpočet byl schválen a běží ve standartním 
režimu. Jak se stává zvykem, největší projekty jsou „na vodě“ a rozběhnou se v závislosti na zís-
kaných dotacích. Mezi občany panuje jistá nervozita v souvislosti s nutností dát do souladu novou 
legislativu ohledně odpadů a poplatků za ně. S vědomím komplikované agendy vybírání poplatků 
za odpady a dopadů obecného zvyšování cen Zastupitelstvo obce Slavětín nad Metují rozhodlo  
o zrušení stávající Vyhlášky o vybírání poplatků za odpady. To znamená, že příští rok občané Sla-
větína nad Metují za odpady neplatí nic, pouze si po Novém roce musí přijít pro známku na popel-
nice. 

PF 2022
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

Většina našich občanů se aktivně zúčastnila voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky, které proběhly 8. a 9. října.  Ze 143 voličů, uvedených v seznamu, se voleb zúčastnilo 99 
občanů, což představuje 69 %.

Výsledky hlasování byly následující:

ANO 2011 –24 hlasů                                                                                                     

Piráti a starostové – 16 hlasů                                                                  

Svoboda a přímá demokracie (SPD) -14 hlasů                                                        

Spolu (ODS, KDU-ČSL,TOP 09) – 11 hlasů                                              

ČSSD – 9 hlasů                                                                                             

Volný blok -9 hlasů                                                                                        

Trikolora  Svobodní soukromníci  - 6 hlasů                                                       

KSČM – 5 hlasů                                                                                                                 

Strana zelených – 2 hlasy                                                                                    

Přísaha Roberta Šlachty – 2 hlasy                                                                                  

Otevřeme ČR normálnímu životu – 1 hlas

Výsledky voleb byly v některých případech trochu jiné, než při celostátním sčítání, ale o tom je 
právě demokracie, že každý může svůj hlas dát té straně, která je mu názorově nejbližší. A nadarmo 
se neříká – co člověk, to jiný názor.

Podzimní dny v naší obci plynuly poklidně ve svém běžném rytmu, bez nějakých významných udá-
lostí. Pomalu si, i když neradi, zvykáme, že čas od času přijdou určitá omezení a doufáme, že každá 
další sezona bude jiná a víc bezstarostná. Zkrátka, že všechno bude zase jako dřív. Tak jsme museli 
i letos oželet každoroční setkání důchodců, které získávalo tak pěknou tradici. 

Výsledky voleb v naší obci
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Jedinou akcí, která se mohla za přísných bezpečnostních opatření uskutečnit, bylo rozsvícení vá-
nočního stromu, které za několik posledních let také získalo svou oblibu. Před 18. hodinou se sešli 
naši spoluobčané v prostoru před hasičskou zbrojnicí, kde byl již připraven slavnostně ozdobe-
ný vánoční strom. Děti netrpělivě čekaly, zda se náhodou neobjeví i Mikuláš s čertem a andělem. 
Ten se opravdu objevil a přítomné děti obdaroval drobnými dárky a sladkostmi.  Poté byl vánoč-
ní strom slavnostně rozsvícen a v pohodové atmosféře si všichni mohli zazpívat vánoční koledy  
a popřát navzájem krásný adventní čas. Děti mohly také absolvovat Ježíškovu cestu, kterou pro ně 
připravily maminky. Všichni, kteří se této akce mohli zúčastnit, odcházeli domů s pocitem naděje 
v krásný vánoční čas. 

Rozsvícení vánočního stromu

Já přeji touto cestou Vám všem nejen krásný vánoční čas, ale hlavně hodně zdraví a pohody do 
nadcházejícího roku.

Mgr. Alena Cejnarová
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Ochotnický spolek II
Činnost během II. světové války
V období druhé světové války byla činnost spolku výrazně menší, avšak kontrola nad ním o to větší. 
V dubnu 1944 byla zakázána hra jen proto, že babička jednoho z autorů hry byla židovka. V tomto 
roce byl také vydán zákaz volby funkcionářů. To už byl ale od roku 1941 předsedou spolku maji-
tel hostince „Na Sále“ Jaroslav Pouznar ml. I když tato doba nebyla vůbec lehká, tak během války 
vstoupilo do spolku spousta nových členů. Byl to například Josef Prouza, jako nový režisér, který se 
přiženil do č.p. 75, hudební těleso Václava Rajchla, čímž se počet členů spolku významně rozšířil či 
Edwin Rochowanský, četnický strážmistr z č.p. 138, který vstoupil do spolku v roce 1940 a působil 
zde jako režisér, jednatel a zároveň zapisovatel. V roce 1946 však ze spolku vystoupil a to z důvodu 
převelení.
Dalšími členy byli například Zdislav Vogl (č.p. 142, pozdější režisér i jednatel), Áda Vít (č.p. 41), Karel 
Tylš (č.p. 2), Anna Svobodová (č.p. 111), Bohumír Dostál (č.p. 154), Břetislav Němeček, Anna Ho-
fmanová, Alžběta Spůrová (č.p. 113), Anna Linhartová (č.p. 13), Božena Šafářová (č.p. 74), Miluše 
Nováková, Augustin Hofman (č.p. 53), František Goldman (č.p. 55), J. Rejchrtová (č.p. 138), František 
Cejnar (č.p. 33) či Václav Šubrt (č.p. 101). Mezi hrající děti neboli tzv. chasu, jak bylo dříve říkáno 
malým dětem, patřili v roce 1940 například Anna Linhartová (č.p. 13), Anna Suková, A. Hofmanová, 
Vl. Hladíková, M. Dvořáková, O. Hromádko (č.p. 14), Josef Suk a Miroslav Hofman.    
V tomto období vystoupil ze spolku pouze Václav Němeček (asi č.p. 148), který se odstěhoval do 
Náchoda. Nedobrovolně skončili Jaroslav Hofman z č.p. 141, kterého zatkli Němci za přechovávání 
zbraně a 4. 6. 1942 ho v Pardubicích popravili a Josef Hofman, bývalý jednatel spolku z č.p. 123, 
který zemřel po dlouhé nemoci dne 22. 11. 1944 ve věku 48 let. Před jeho pohřbem byl vydán zákaz 
se zesnulým se rozloučit u rakve, a tak na něj a jeho činnost vzpomněli ve spolkové místnosti. To už 
byl však vydán i zákaz hraní, a tak spolek zahájil svoji činnost až 11. listopadu 1945 hrou Milion trá-
pení a 31. prosince operetou Náš sv. Vavřineček, která byla v roce 1944 také zakázána a to z důvodu 
nedostatečně kulturně hodnotné hry pro obyvatelstvo.   
V prosinci 1947 se konala jako již tradičně silvestrovská zábava, která však byla uspořádána v rámci 
50 let trvání ochotnického spolku. Na zábavu přišli i tři nejstarší členové spolku Václav Šrám (69 let), 
Václav Janský a Josef Bíl (77 let).   
V říjnu 1948 však nastal ve spolku obrat, jako reakce na poúnorové události. Dosavadní funkcionáři 
byli zbaveni svých funkcí a nahradili je jiní. V tomto roce spolek sehrál pouze 3 představení. V roce 
1949 a 1950 spolek secvičil pouze po jedné hře každý rok a tímto se spolek odmlčel na dobu osmi 
let. 

Poslední éra místního ochotnického spolku
Další a již poslední etapa ochotnického spolku se začala psát 4. října 1958, kdy se konala v hostinci 
„U Němců“ první ustavující schůze divadelního kroužku při místní jednotě československé požár-
ní ochrany (Divadelní kroužek ČSPO, Velká Jesenice), kterou zahájil tehdejší starosta obce Rudolf 
Pacák. Hlavními funkcionáři byli zvoleni: Alois Tuláček (dnešní č.p. 158) - předseda, Miroslav Král 
- režisér a učitel na místní škole, který také maloval divadelní kulisy, Kamil Souček (č.p. 16) - hospo-
dář, Jaroslav Jakl (č.p. 72) - pokladník, Josef Šrámek (č.p. 23) – jednatel, zapisovatel a nápověda, 

Historie obce
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František Goldman (č.p. 55), Josef Hofman (č.p. 123), Václav Mareš (č.p. 147), Jaroslav Kmoníček 
(č.p. 73), František Kriegler (č.p. 43) a Jiří Lukášek - technici. 
Mezi dalšími funkcionáři byli František Franěk (č.p. 77), Josef a Božena Mílovi (č.p. 74) či Václav 
Holý (č.p. 159) a členy Václav Němeček (č.p. 76), který byl od roku 1963 jednatelem spolku, Jaroslav 
Víšek (č.p. 83), který se stal tentýž rok předsedou. Dále to pak byli Jaroslava Víšková (č.p. 83), Iva 
Víšková, Bohumila Hladíková (č.p. 34), Josef Číža (č.p. 94), Marie Runštuková, M. Rohanová, Josef 
Cejnar (č.p. 33), Josef Prouza (č.p. 75), Jaroslav Prouza, František Vaněk, Bohumil Petráček, Irena 
Hofmanová (č.p. 123), Alena Ulrychová (č.p. 30), Zdislav Vogl (č.p. 142), Ladislav Krčil (č.p. 139),  
L. Součková, M. Prouzová, H. Vondráčková, Věra Vondráčková, Miroslava Lukášková, V. Davidová, 
Josef Falta a Bohumil Semerák z Veselice, Jaroslav Pouznar ml. (č.p.4), Josef Kašše, Miloš Jakl. Je-
jich první vystoupení se uskutečnilo 25. prosince 1958 a hra se jmenovala Chudák manžel.  
Ochotníci vystupovali opět v hostinci „Na Sále“, kde v té době vzniklo největší vesnické jeviště okre-
su. Činnost našich herců však nekončila na katastrální hranici obce, ale se svými hrami jezdili i do 
okolních obcí jakými byly například Rychnovek, Vrchoviny, Vlkov, Jasenná či Sněžné. Stejně tak jez-
dily různé soubory z okolních obcí i měst sem. Kromě již jmenované hry patřily v letech 1958 – 1959 
mezi další například Co Čech to muzikant, která byla velmi oblíbená a hrála se již ve 30. letech, dále 
pak Cop anebo Polibek královský. 
V roce 1960 k 15. výročí osvobození secvičili hru Velká vlastenecká válka a tentýž rok hráli ještě 
Šibalství Scapinova. Poté již secvičili každý rok pouze jednu divadelní hru. V roce 1961 to byla hra 
Dámy a husaři, v roce 1962 Zkoušky čerta Belínka a v roce 1963 Hadrián z Římsů, kterážto hra byla 
v roce 1976 i zfilmována. Jedná se o komediální rytířskou hru, kterou napsal v roce 1821 Václav 
Kliment Klicpera a patřila mezi jeho nejúspěšnější.  
V letech 1964 – 1965 byl hostinec „Na Sále“ opravován, a tak činnost spolku ustala. Když už se opra-
vy blížily ke zdárnému konci, tak někdo vykradl sklad souboru. Viníci však byli místními vypátráni, 
a tak se jim většina věcí vrátila zpět. V roce 1966 spolek mohl opět secvičovat. To už ale opět pouze 
jednu hru a sice Molierovu komedii Lékařem proti své vůli, ve které si mimo jiné zahráli nováčci 
spolku a sice Marie Vacková (č.p. 162), Josef Míl ml. (č.p. 74), Miroslava Lukášková a Hana Vondráč-
ková. V roce 1967 nacvičili ochotníci také pouze jednu hru Zlatá studně a v roce 1968 hru Kolébka. 
Tuto hru sehráli ku příležitosti 70ti letého výročí trvání ochotnického spolku (1898–1968) a zároveň 
však byla již definitivně poslední, kterou místní ochotníci secvičili. Důvodem byla jistě normalizace. 
Je jen náhodou, že při tomto posledním představení došlo k vtipné příhodě. Tehdy měl na starosti 
nápovědu pan Josef Šrámek (č.p. 23), který si po dopoledním představení zajel domů na oběd a 
jako vždy si šel po něm na chvilku lehnout. Usnul však tak tvrdě, že v době, kdy už se mělo hrát 
odpolední představení, ještě spal. Všichni na něho čekali asi 15 minut a když stále nešel, byl za ním 
domů vyslán mladý posel, který se však záhy vrátil s tím, že se bojí po dvorku pobíhajících psů. Bylo 
tam proto vysláno osobní vozidlo s Josefem Vackem (č.p. 162), který pana Šrámka vzbudil. Ten se 
pak na sál dostavil po polovině prvního dějství. Tímto končí bohatá historie našeho ochotnického 
spolku.

Divadlo ve Veselici
Pro úplnost zmiňme ještě ochotnický spolek ve Veselici, který byl založen 31. prosince 1934 v hos-
tinci „U Rydlů“ s názvem „Divadelní odbor sboru dobrovolných hasičů ve Veselici“. Jejich první 
vystoupení proběhlo ještě na vypůjčeném jevišti z Čibuze dne 24. února 1935 a byla to veselohra 
Pepička z malé hospůdky. Veseličtí ochotníci hráli i v přírodě na nádvoří bývalého hradu, kde se-
hráli například hry Synové sedláka Hory či Otec. Se svými hrami jezdili i oni za hranice své obce 
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jako například do Nahořan či Lejšovky. Veselický spolek ochotníků fungoval s krátkými pauzami 
ve válečném období a v padesátých letech až do roku 1962, kdy jejich poslední hrou byla Potopa 
světa. Někteří ochotníci poté přešli na krátký čas k souboru do Velké Jesenice, odkud zase mnoho 
ochotníků před tím hrávalo ve Veselici. Stejně tak doprovázející hudba byla z Jesenice (V. Šrám, 
V. Rajchl ad.) Zakládajícími členy divadelního spolku ve Veselici byli například Josef Hlávko, Václav 
Franc (režisér), Jaroslav Lukášek, Josef Kroupa, Jan Franc (nápověda), Josef Zajíček, Alois Hladík, 
Jan Falta, Josef Maček, Jan Kroupa (opona), Václav Roubal a Václav Svoboda. 
VŠEM VÁM PŘEJI PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

Zdraví vás Jaroslav Zelený, místostarosta

Vánoční svátky a očekávaný příchod nového roku patří k nejhez-
čímu období uplynulého roku. Proto jsem znovu velmi rád, že vás 
mohu pozvat na vánoční procházku do Veselice, kde jsme pro vás 
již potřetí osvětlili, za pomoci místního zvoníka ( Josef Vondra ),  so-
chu Ukřižování u zdejší zvoničky.

Přeji všem spoluobčanům ve Velké Jesenici, Veselici i Volovce 
příjemné prožití Vánoc s vašimi nejbližšími a do roku 2022 přeji 
především hodně zdraví, lásky a naděje. 

2. místostarosta Kamil Lukášek

Vánoční procházka do Veselice
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Hasičům z SDH Velká Jesenice se podařilo za dodržení všech vládních opatření uspořádat SOUTĚŽ 
O NEJLEPŠÍ BRAMBOROVÝ SALÁT. Soutěž se konala dne 21.11.2021. Hasiči Velká Jesenice vyzvali 
všechny spolky v naší obci k „soutěžení „ a pozvali širokou veřejnost na ochutnávku. Členky SDH 
Velká Jesenice pro všechny napekly vánoční cukroví a uvařily výborný punč.K salátu samozřejmě 
nesměly chybět mini řízečky. Vánoční atmosféru navodila reprodukovaná hudba.  V soutěži o nej-
lepší bramborový salát se nakonec utkali hasiči SDH Velká Jesenice, SDH Veselice a SDH Říkov. 
Tímto jim patří velké poděkování za účast a podporu.Vzhledem k nízké účasti soutěžících byla sou-
těž přesunuta do hasičské zbrojnice, kam nás přišla také podpořit veřejnost. První cenu od poroty 
a cenu veřejnosti si odvezli členové SDH Veselice. V této tradici bychom chtěli i nadále pokračovat 
a věříme, že při pořádání dalšího ročníku nás přijde podpořit v hojné účasti veřejnost a do „soutě-
žení“ se zapojí více spolků z naší obce. 

Jiřina Wiesnerova, Monika Šintáková

SDH VELKÁ JESENICE

V letošním roce se vzhledem k epidemické situaci neuskutečnila tradiční mikulášská besídka v tě-
locvičně. Přesto děti o nadílku nepřišly.  Dne 5.12. obcí prošly dvě mikulášské družiny a navštívily 
všechny , kteří měli o návštěvu Mikuláše a čertů zájem . Velké poděkování patří všem dobrovolní-
kům, kteří se na mikulášské obchůzce podíleli.

Mikulášská nadílka 
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Za letošní rok v Jesenici nepřibylo nic moc nového. Spíš jsme připravovali stavby budoucí. Dokon-
čili jsme projekt nové hasičárny, pokračovali v plánu nových vodovodů a kanalizací. Udělali jsme si 
jasněji o přípravě nových pozemků k zastavění. Vrtáme se ve změně územního plánu.
Budeme se i nadále snažit zodpovědně hospodařit a shánět dotace, abychom alespoň z větší části 
záměrů něco vybudovali.

Aktivní a nadšení občané Veselice si opravili Pastoušku. Jako spolkový prostor sloužila hasičům už 
dříve. V letošním roce ale místní přiložili ruce k dílu a vnitřní prostory obecního domku proměnili  
k nepoznání. Obec sice na úpravy svého domku platila materiál, ale téměř všechnu potřebnou práci 
si udělali místní vlastními brigádnickými silami. Výsledek je parádní a zaslouží si označení „Veselic-
ký kulturák“. Až Vás tam místní někdy pozvou, určitě neodmítněte.
Moc děkuju všem za obrovský kus práce a místostarostovi Lukáškovi za organizaci celé akce.

24.12. od 22:00 - Zpívání u Kapličky

V novém roce přeju hodně zdraví a ať kolem sebe máte lidi, kteří Vás svým nadšením popostrčí  
o kousek dál.

Petr Jeništa

Rok příprav a projektování

Veselice má kulturní středisko

Doba je nelehká, ale o Vánocích proběhne:

V pondělí 29.11. se u budovy základní školy již tradičně rozsvítil vánoční stromek. K adventní náladě 
přispěli žáci ZŠ a předškoláci, kteří zazpívali vánoční koledy a při zvuku zvonečků rozsvítili stromek. 
Děti také za pomoci paní učitelek napekly perníčky, které bylo možno si na místě zakoupit. Dětem  
i paním učitelkám tímto děkujeme za příjemné zpestření adventního období.

Rozsvícení vánočního stromečku u ZŠ

Vážení!
Protože jsme  naplánované akce do konce roku 2021 kvůli opatřením odložili na neurčito, tak mi 
dovolte, abych jménem zahrádkářů vám  všem popřála krásné, klidné a bohaté svátky vánoční, do 
roku  2022  hlavně hodně zdraví, štěstí  a pohody.

                                                     Za výbor zahrádkářů   Blanka Hromádková

ČZS
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Již 7. ročník vršovské drakiády se konal 28. září. Navzdory (téměř už tradičně) nevětrnému počasí 
dorazilo velké množství dětí i dospělých. Všichni draci, třebaže na malou chvíli, nakonec vzlétli a malí 
drakiáři byli odměněni sladkostí.

Výlov rybníka se koná vždy jednou za dva roky a jedná se o velice oblíbenou akci. Po výlovu probíhá 
na břehu třídění ryb a jejich následný prodej. Součástí je i stylové občerstvení v podobě kapřích 
hranolek. 

Vážení občané a příznivci obce, 
přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a do nového roku hodně rodinných i pracovních 
úspěchů, splněných přání a pevného zdraví. 
Pokud nám to epidemická situace dovolí, můžeme se na jaře těšit na tradiční dětský karneval i na 
pálení čarodějnic. 

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

DRAKIÁDA

VÝLOV OBECNÍHO RYBNÍKA
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Pravidelná akce pro všechny milovníky zelí letos proběhla už po čtvrté. Všichni, kdo si objednali zelí, 
měli možnost si ho „vlastnonožně“ našlapat do svých zeláčků. Nechyběla ani hudební zábava v po-
dání kapely Klapeto. 

VRŠOVSKÉ ZELOŠLAPÁNÍ

Na státní svátek 28. 10. se maminky s dětmi sešly v kulturní místnosti na tradiční Dýňování. Malé 
okrasné dýně a květiny posloužily k vytvoření aranžmá na stůl. Nechybělo ani dlabání velkých dýní, 
které nám posléze ozdobily vchody našich domů a náves. 

DÝŇOVÁNÍ

Na první adventní neděli jsme společně s první lucerničkou na adventním 
věnci slavnostně rozsvítili vánoční strom na návsi. Pro všechny příchozí byl 
připraven i šálek vánočního punče. Děkujeme rodině Sychrovských za da-
rování vánočního stromu. 

ROZSVÍCENÍ STROMU

Tradiční Mikulášská nadílka proběhla letos opět 
netradičně. Mikuláš, anděl a čert tentokrát do-
razili na náves k vánočnímu stromku, kde si od 
dětí poslechli společnou básničku a odměnili je 
sladkým balíčkem. 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Od 1. ledna 2021 vešel v platnost nový zákon schválený Poslaneckou sněmovnou č. 541/2020 Sb.,  
o odpadech. Nová legislativa přinesla několik zásadních změn v oblasti obecního systému nakládání 
s odpady a především v oblasti stanovení poplatků za likvidaci komunálních odpadů na území obce 
Vršovka. Na základě výše uvedeného byla vydána Obecně závazná vyhláška č. 2/2021, stanovující 
povinnost občanů přihlásit se do obecního systému odpadového hospodářství. K tomu poslouží for-
mulář, který Vám zkraje roku doručíme do Vašich schránek. Přihlášení k systému odpadového hos-
podářství pro občany proběhne ve středu 19. a 26. 1. 2022. Velice důležitá změna je, že již nebudou 
v prodeji jednorázové známky ani jednorázové pytle. Firma realizující svoz odpadu již bohužel na 
našem území nebude realizovat svoz jednorázového odpadu. 

KOMUNÁLNÍ ODPAD
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Od 12. prosince došlo ke změně jízdních řádů a to na dvou spojích. Jedná se o ranní školní spoj, který 
nově odjíždí z Vršovky v 7:33 hodin. Další změna se týká odpoledního spoje do Vršovky, který odjíždí 
ve 14:11 hodin z náměstí Republiky. 

ZMĚNA JÍZDNÍCH ŘÁDŮ

Od února 2022 u nás zavádíme moderní službu – Mobilní rozhlas. Tato služba nahrazuje a v mnohém 
rozšiřuje stávající SMS zprávy, takže i když jste přihlášeni k odběru těchto zpráv, je potřeba provést 
registraci do nového systému. Zaregistrujte se a následně budete zdarma dostávat informace jako 
jsou například upozornění na výpadky dodávek vody nebo elektřiny, pozvánky na kulturní i sportov-
ní události a mnoho dalšího v rámci aplikace ve Vašem mobilním telefonu nebo pomocí SMS zpráv 
nebo e-mailů. Bližší informace získáte na přiloženém letáku, případnou pomoc se zprovozněním 
aplikace Vám rádi poskytneme na obecním úřadě v úředních hodinách.

Dne 2. 10. v Ohnišově završilo naše družstvo mužů soutěžní sezonu, jak nejlépe mohlo -  vítězstvím. 
Po všech patáliích, které je celou sezonu provázely, si to rozhodně zaslouží. Slavnostní vyhlášení 
proběhlo 20. 11. ve Velkých Petrovicích. Naši muži si nakonec odnesli pohár za celkové páté místo. 
Dne 16. 10. se uskutečnila brigáda na úklid velké hasičárny. Dne 22. 10. proběhl tradiční lov na udici 
a 23. 10. samotný výlov obecního rybníka. 

I naši kubbisté zakončují sezonu krásnými umístěními. Dne 18. 9. Letní štamgast cup 2021 ve Vr-
šovce, Morbanda Vršovka – 3. místo. Poslední turnaj sezony proběhl 9. 10. v Husinci. Ze 38 týmů si 
vršováci vybojovali nádherné 4. místo. 

MOBILNÍ ROZHLAS

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

KUBB KLUB VRŠOVKA
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Je vidět, že to holky prvního ledna rozběhly opravdu důkladně, protože jim to upaluje celý rok. Gla-
diator Race v Hradci Králové 28. 9. – Romana Baškovská 2. místo. Dobročinný Safariběh ve Dvoře 
Králové se konečně po roční pauze uskutečnil 16. 10. Všechny Holky z Vršovky si zaběhly desetikilo-
metrovou trasu, která z malé části vedla skrze Zoo a zbytek přes Safari. I přes neskutečnou zimu si 
běh moc užily. Letos totiž bylo po trase na co koukat. Některá zvířata ještě zůstávala ve venkovních 
výbězích a fascinovaně pozorovala běžce. Poslední běžecký závod ze seriálu Primátor Cupu byl 23. 
10. a sice Běh Hronov – Náchod, kde Romana Baškovská opět získala 2. místo. Dne 14. 11. se usku-
tečnilo Slavnostní vyhlášení běžeckého seriálu Primator Cupu v Náchodě. Romana Baškovská si zde 
převzala cenu za 3. místo ve své kategorii a Kateřina Baškovská za 2. místo ve své kategorii. Celkově 
se v ženách umístila Kateřina Baškovská na krásném 4. místě. Závodní sezonu Holky z Vršovky za-
končily v sobotu 4. 12. Gladiatorem Race v Pardubicích. Závod sice proběhl, ale v souladu s Covid 
opatřeními, tudíž bez diváků, bez občerstvení, bez slavnostního vyhlášení a za doprovodu mrazi-
vého počasí. Mráz se dal očekávat, je přeci prosinec. Nicméně bedna byla, ale bez bedny, tedy bez 
stupňů vítězů a té malé chvilky slávy. Romana Baškovská 3. místo a Kateřina Baškovská 2. místo. 
Čas plyne jako proud řeky. Protéká nám mezi prsty a nedá se zastavit. Někdy stačíme vnímat jenom 
to, že další rok je pryč, svět je trošku vzhůru nohama a nic není podle našich představ. Nyní nastal 
čas Vánoc. Každý tento čas prožívá jinak. Někdo se raduje, jiný se nervuje. Ale myslím, že většina lidí 
se shodne na tom, že čím jsme starší, tím je náš vánoční seznam kratší. Postupem času totiž pocho-
píme, že ty nejkrásnější a nejdůležitější věci se koupit nedají. 
Za Holky z Vršovky a SDH všem přeji, aby každý alespoň v tomto čase, dokázal zpomalit a užívat si 
toho krásného období. Aby každý zapaloval tu další adventní svíčku s úsměvem a vědomím, že i dob-
ré věci a zázraky se dějí, stačí jen chtít. Přeji Vám, ať Vám všem slunce svítí, i když zrovna vidíte mraky.       

Petra Přibylová 

HOLKY Z VRŠOVKY


